



BADACSONY

XX. évfolyam 12. szám

Havonként megjelenő közéleti lap. Ára: 150 Ft

2010. december

Karate ezüstök

Az I. Magyar Kyokushin Karate Seibukai Szervezet Országos Bajnokságát november 28-án rendezték Tapolcán.



Fotó: Nagy

A versenyen a Badacsonytomaji Klub 2 fővel képviseltette magát, Péntek Róbert és Takács Péter személyében. A bajnokságot egy kéthónapos felkészítés előzte meg, rengeteg állóképességi és küzdő gyakorlattal. Reggel 8 és 10 óra között volt a mérlegelés és az orvosi vizsgálat. Ezután következett a sorsolás. Az első küzdelmek 11 óra körül kezdődtek Robi korosztályával, ahol négy fő nevezett, ezért körmérkőzésekre került sor. Az első küzdelemben nagyon jól helytállt a fiatal titán, de a közel 10 kg súlykülönbség soknak bizonyult és így végül alulmaradt. A második ellenfele egy tapasztalt sümegei versenyző volt.

Folytatás a 7. oldalon...

Helyreigazítás

A Badacsony Újság 2010. novemberi számában Volt egyszer egy Bormúzeum címmel cikk jelent meg az egykori Bormúzeumból, amelyet Kozáry Géza mérnök úr létesített Ranolder János veszprémi püspök badacsonyi nyaralójában.

A fenti cikket véletlenül a szomszédos Bormúzeum nevű vendéglő fényképével illusztráltuk, amely így azt a látszatot /is/ keltheti, mintha arról szólna az írás.

A valódi, Kozáry-féle Bormúzeum képét - amelyről az említett cikk szól - mellékelten közöljük. A hibáért olvasóink elnézését kérem.

Kalmár György



Kistérségi Tehetségnap

A Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetsége, a Magyar Géniusz Projektiroda, Tapolca és Környéke Kistérség Többcélú Társulása és a Balatonfelvidéki Szín-Vonal Alapfokú Művészetoktatási Intézmény december 10-én - közel 300 résztvevővel - Kistérségi Géniusz Tehetségnapot szervezett a Taty Sándor Általános Iskolában.

Köszönet mindazon pedagógusoknak, akik fontosnak tartják a tehetséggondozást - mondta köszöntőjében Miklós Tamás, a Tapolca és Környéke Kistérség Többcélú Társulásának alelnöke - s azon dolgoznak, hogy minden gyermeknek legyen lehetősége a kibontakozásra.

A képviselő-testület hat évvel ezelőtt támogatta a művészeti oktatás badacsonytomaji székhelyének megteremtését - mondta Csanádi Csanád, Badacsonytomaj alpolgármestere - és örömeinkre szolgál, hogy nap, mint nap látható munkájuk eredménye. Bizonyára nemcsak a felfedezett kiugró tehetségek, hanem az óráikat látogató tanulók folyamatosan növekvő ügyessége, fejlődő esztétikai érzéke is örömet okoz a pedagógusoknak.

Az eltelt időszakban a gyerekek munkáiból rendezett számtalan kiállításon bizonyította a Szín-Vonal művészeti iskola, - tette hozzá Csizmarik Béláné, a házigazda általános iskola igazgatója - hogy érdemes erre a területre nagy hangsúlyt fektetni.

Folytatás a 4. oldalon...

Márton-napi vigasság

Megtartották a hagyományos Szent Márton-napi vigaságot Badacsonytomajon november 20-án a Hősök tere-n, a Badacsonyi Céh Turisztikai Egyesület szervezésében.



Fotó: Deák

Szent Márton a legismertebb magyar szent, valószínűleg Szombathelyen, vagy Pannonhalmán született - elevenítette fel a történetet köszöntőjében Nagy Miklós elnök - és nagyon régóta tartanak a névnapján ünnepséget. A borok bekerültek a pincébe, eljött az ideje egy kis pihenésnek, feltöltődésnek, a következő évi feladatok tervezésének.

Két okból is ez számomra az egyik legkedvesebb rendezvény - mondta köszöntőjében Krisztin N. László polgármester - egyrészt, mert a badacsonytomaji programokat zömmel az önkormányzat és intézménye szervezi, de évek óta a turisztikai egyesület is egyre több feladatot vállal. Másrészt - a városnap és az Advent mellett - ezt az ünnepséget igazából a helybelieknek rendezzük, mert az itt élők munkájuk miatt a nyári szezonban nem igazán tudják látogatni a közösségi programokat. Az önkormányzat nevében köszönjük az egyesületnek a szervezést, az ötletet.

Folytatás a 4. oldalon...

100 éves Gadácsi néni



Fotó: Deák

Századik születésnapja alkalmából lakásán köszöntötte a teljes Képviselő-testület november 20-án Badacsonytomaj legidősebb polgárát.

A Zala megyei Nemetfaluban született Marika néni szívesen fogadta a küldöttséget éppúgy, mint az ajándékokat, vagy Rajzó Luca énekét - kedélyesen elbeszélgetett vendégeivel. Felelevenítette emlékeit fiatalkoráról, házasságáról, ráadásul elénekelté kedvenc nótáit. **Ky**

Karácsonyi fények

*Este mikor kigyúlnak a karácsonyi fények,
a gyermekkori álmok egy percre visszatérnek.
Ekkor a szemekben a szeretet fénye lángol,
s a gyertya fényénél még a csillag is táncol.*

*Mikor a fenyő illata megérinti szívünk,
ezen az estén, kicsit az álmokban is hiszünk.
Nem szeretnénk mást, csak boldogok lenni
és másokért a szokottnál is többet tenni.*

*A rohanó világban megkoptak a fények,
halványak a hitek, és halványak a remények.
Nem szeretnénk mást, csak hinni a szóban,
őszintén szeretni, és bízni a jóban.*

*Őrizzük meg a karácsonyunk fényét,
S őrizzük a szeretetben való hitünk reményét.
Hisz ma este mi is gyermekek vagyunk,
s gyermekét vágyainknak ma határt nem szabhatunk.*



*Aldott, békés karácsonyi
ünnepeket és egészségben gazdag
új esztendőlt kívánunk!*

Köszönet a vörösiszap károsultjainak megsegítéséért, véradásért

2010. október 04-én történt vörösiszap katasztrófa áldozatainak megsegítésére országos méretű összefogás indult.

A Magyar Vöröskereszt Helyi Szervezete az Önkormányzattal és a helyi vállalkozókkal karöltve felhívást intézett a károsultak támogatására. Mondják: "bajban ismerjük meg az embert", s valóban a mi kis településünkön is tapasztalhattuk az emberi segítőkészség példátlan megnyilvánulásait. A kihelyezett pénzgyűjtő kazettákból s egyéni felajánlásokból 151 000 Ft gyűlt össze, mely összeget a Magyar Vöröskereszten keresztül juttattunk el a rászorultaknak. Szép számmal érkeztek tárgyi adományok (tartós élelmiszer, tisztítószer, fertőtlenítőszer, védőkesztyű, gumicsizma), melyeket személyesen juttattunk el Dér Tibor, Gyécsek Norbert és Vercz Attila segítségével Devecserbe. Köszönet érte.

A hőpálygő áradat maga mögött hagyta a síró, ezer sebből vérző természetet, az embereket akik magukban mélyen eltemetve őrzik fájdalmukat, elvesztett családtagjaikat, emlékeiket. Az élet azonban megy tovább, s mi reménykedünk, hogy a sebek majd begyógyulnak, a természet újra kivirágzik. Bízunk abban, hogy a vörösiszap sújtotta családoknak lesz ereje az újrakezdéshez, s bízunk abban, hogy az emberi összefogás erőt ad és segíti Őket

ezen az úton. Reméljük, hogy ez a katasztrófa örök tanulságként fog szolgálni mindenki számára, hogy soha többé ne történhessen meg újra.

Ezúton szeretnénk köszönetet mondani minden támogatásért a károsultak nevében is. Hálásak vagyunk mindenkinek, aki önzetlenül támogatta bajba jutott embertársainkat pénzadománnyal, tárgyadománnyal, vagy akár egy telefonhívással. Településünk emberhez méltóan szívesen segít a bajba jutottakon, hisz ebben az évben már összefogtunk az árvíz-károsultak megsegítésére is. Köszönet érte.

A vöröskereszt helyi szervezete megköszöni mindazok segítségét, akik évről-évre azért nyújtják karjukat, hogy másokon segítsenek. Önzetlenségüket mi sem bizonyítja jobban, hogy ezek az emberek sohasem tudhatják meg, kihez, mikor, mekkora szükség közben érkezett meg legdrágább adományuk, a saját vérük, mely a bajba jutottak számára egy újabb életésélyt jelent. A véradás nagyszerűsége az önzetlenségben és a szolidaritásban rejlik, abban, hogy erre a vérré bármikor bárkinek szüksége lehet, és ez egyben bármikor és bárkinek az életét jelentheti!

A Badacsonytomaji Vöröskereszt Békés, Boldog Ünnepeket kíván településünk valamennyi lakójának.

Bujtorné Judit Vöröskereszt Badacsonytomaji Szervezete

Magyar haditudósító a finn-szovjet háborúban

A Városi Művelődési Központ és Könyvtár valamint a Collegium Fenno-Ugricum közös szervezésében Egey Emese tartott előadást "Magyar haditudósító a finn-szovjet háborúban" címmel Rácz István Európa szerzte ismert fotóművész kalandos életútjáról.

Rácz István (1908-1998) Töketerében született 1908-ban. A Csehszlovák hatóságok családját 1921-ben kiutasították az országból, ekkor települnek át Sárospatakra, ahol 1926-ban érettségizik. Budapesten az Eötvös Kollégium diákja, ahol 1931-ben diplomázik. 2 évig Budapesten a Berzsényi Dániel Reál gimnáziumban olasz nyelvet tanít. Politikai okokból 1933-ban letartóztatják egy évig börtönbe zárják. 1934-ben Csehszlovákiába emigrál, ahol baloldali lapoknál újságíró és műfordító. A müncheni egyezmény után Csehszlovákiából is menekülnie kell. 1939-től új hazája Finnország. Nyelvtudás híján fényképezni kezd, szabadúszó fotóriporterként dolgozik. A mesterséget autodidakta módon sajátította el. Felvételei napilapokban, képes újságokban és idegenforgalmi kiadványokban jelennek meg.

1939 őszén Szovjetunió területi követelését nyújtotta be Finnországnak. Az elutasítást követően, hadüzenet nélkül, 1939. november 30.-án megindult a Vörös Hadsereg, és megkezdődött Helsinki bombázása. A harcok megindulásától kezdve fotózott. A háború pusztításai megrázták, a finnek oldalán önkéntesnek jelentkezett, majd 1941-1944-ig az ún. folytatódó háború során másodszor is jelentkezik önkéntesnek. 1941. júliustól a 45. gyalogezredben szolgál és a hadszíntereken végig fotózott.

Volt olyan képsorozat, amit kezdettől kiállításra szánt.

A fotókon feltűnik néhány híres ember is, mint Martta Kontula finn színész, vagy Karl Jyrki Sailo finn szobrászművész.

1945. őszén visszakerül Sárospatakra és finn mintára népfőiskolát szervez. A pataki Rákóczi Várban múzeumot, művészotthonot és szabadművelődési akadémiát alapít.

Állása megszűnése után kis kitérőkkel - Bodrogló, Békéstarhos, Budapest - 1956. karácsonyán kivándorló útlevelel újra Finnországba költözik, ahol folytatja a fényképezést. Régi idők műkincseit, középkori templomokat fotografál, amelyeket könyvekben mutat be.

1961 - 1968-ig Svájcban éltek feleségével. A svájci évek alatt húsznál több albuma jelent meg.

Helyszíneken ahol fotózott: valahol Kelet-Karjalában: Karjala erdőseiben; Helsinki, Turku, Tampere és karjalai települések, csatateret. 139 db kasírozott haditudósító-fotó került Sárospatakra, amelyeket személyesen bízott a Tudományos Gyűjteményre azzal a kéréssel, hogy az anyagot ne vegyék állományba, maradjon titokban.

A képek csoportosítása: Pillanatképek a frontról, A hátsó élete, Az újjáépítés képei.

Rácz István módszeresen gondoskodott hagyatékáról; ameddig egyre romló látása engedte, mindvégig újabb és újabb fotóalbumok készítésén dolgozott.

1998-ban, 90 évesen autóbalesetben hunyt el.

Deák Ferencné

Elment a Janó...

Megdöbentünk! A halál híre mindig szomorú. Szomorú, különösen akkor, ha az közvetlen barátunkat, munkatársunkat érinti. Készültél Balatonfüredre, az utolsó bajnoki mérkőzésünkre - mint mindig, hisz hű voltál a csapatához az egyesülethez.

Sajnos ott már csak a megváltoztathatatlannal, a csapattagok karján lévő gyász szalaggal a néma emlékezés perceivel találkozhattunk.

Neked szólt, aki évekig gondoztad a labdarúgó pályát, mint szertáros pedig szolgáltad a csapatot, nem ritkán különleges igényeket is teljesítettél a fiúk felé.

Itt maradtál közöttünk. Hamvaid szülővárosodon - Jászapátnin - túl szeretted tájunkon a Balatonon - Badacsonytomajon is emlékedet őrizni.

Fájó szívvel búcsúzunk Tőled - emlékedet kegyelettel őrizzük, szeretettel gondolunk az eltöltött közös évekre, színes egyéniségedre.

Az Egyesület tagjai nevében Lesz Ferenc elnök

Közmeghallgatás

Megtartotta éves közmeghallgatását Badacsonytomaj város Képviselő-testülete december 14-én az Egry József Művelődési Házban.

Ritkán látott érdeklődés kísérte az ülést, több mint százan voltak a helyszínen. A polgármesteri beszámoló után a meghívón szereplő négy közül, mindössze a szemétszállítással kapcsolatos napirendet vitatatták meg a jelenlévők, közel négy órán keresztül. Számos hozzászólás, kérdés, javaslat fogalmazódott meg a hulladék-szállítást végző és kezelő cég igazgatói felé. A közmeghallgatáson részt vevők többsége amellett érvelt, hogy a Képviselő-testület még ne kössön szerződést a hulladékkezelő konzorciummal, vizsgálja meg a zsákos hulladék-szállítás megteremtésének lehetőségét, a jelenlegi edényzet megtartása mellett. A lapzártai utáni közmeghallgatásról és az ügyben bekövetkező fejleményekről részletesen tudósítunk a januári Badacsony újságban.

Ky

Köszönet a TETT Fórumtól

Hálával gondolunk mindazokra, akik az iszapkárosultak megsegítésére szervezett gyűjtésünkben részt vettek.

A segítségért Dr. Horváth Ildikó devecseri körzeti orvos mondott köszönetet, aki személyesen osztotta szét a két teherautónyi küldeményt, üdítőitalt, ásványvizet, tisztítószert, ágyneműt, ruhákat, a sok élelmiszert és több mint 140 db meleg pulóvert a leginkább rászorulóknak. Ezt a szívből jövő köszönetet kell tolmácsolnunk mindazoknak, akik adományait a Badacsony Fogadóban berendezett gyűjtőhelyre elhozták.

Szívmelengető volt látni, ahogy mindenki azt adta, amit tudott. Külön köszönet a badacsonytomaji állandó lakóknak, nyaralóknak az összefogásért, az adományokért, a gyűjtésben résztvevőknek és a fuvarosoknak az akció sikeréért.

Szép Adventet, áldott Karácsonyt kívánunk mindnyájuknak!

Folly Ágnes, TETT Közéleti Fórum Egyesület

Polgárőr hírek

Az Országos Polgárőr Szövetség felhívására a polgárőrség november 13-án országos őszi szemétygyűjtési, takarítási akciót szervezett valamennyi egyesülete részvételével, kérve más civil szervezetek csatlakozását is az akcióhoz.

Városunkban a Polgárőr Egyesület Badacsonytomaj, illetve annak szervezésében az Önkormányzati Tűzoltóság, a Városi Művelődési Központ és Könyvtár, a Városüzemeltető Kft., a Tatay Sándor Általános Iskola és Szülői Munkaközössége, a Pipitér Óvoda, a Sporthorgász Egyesület, a Badacsonyi Céh Turisztikai Egyesület, a Nők a Balatonért Egyesület helyi szervezete, a Vöröskereszt helyi szervezete, a Badacsonyi Érdékvédelmi Egyesület, a Nyugdíjas Egyesület és a Sport Egyesület vett részt az akcióban.

Ugyancsak az OPSZ felhívására a polgárőrök a munkahelyi és egyéb felajánlásokon túlmenően anyagilag is támogatták az árvíz illetve vörös iszap károsultakat. Mindkét esetben 5-5 ezer Ft-ot utalt át az egyesület a segély számlára. A vörös iszap károsultak helyszíni, segítő munkáiban Bolf Károly, Csizmazia Pál, Kovács András és Takács Ákos polgárőrök vettek részt.

Mórocz István elnök

Talált kamera!

A Városnapon találtunk egy videókamerát!

Jogos tulajdonosa munkaidőben a Közösségi Házban átveheti! Érdeklődni lehet: Deák Ferencné 06-70-953-86-82 telefonszámon.

Gyász hírek:

Benkő Lajosné sz. Németh Anna
(született 1930-ban), elhunyt október 24-én.

Czanka Imréné sz. Dabosi Irén
(született 1926-ban), elhunyt október 30-án

Szabó Károlyné sz. Zabó Anna
(született 1937-ben), elhunyt november 11-én

Járvás István
(született 1948-ban), elhunyt november 25-én

Mohácsi Istvánné sz. Balassa Mária
(született 1960-ban), elhunyt november 29-én

Kömüves Lajos
(született 1952-ben), elhunyt november 30-án

Szávai Gézné sz. Kovács Emerencia
(született 1927-ben), elhunyt december 7-én

Nyugodjanak békében!

Mesével gyógyít

"Nők a mesékben" címmel tartott előadást Dr. Boldizsár Ildikó meseterapeuta november 23-án a Közösségi Házban, a Nők a Balatonért Egyesület szervezésében zajló Balatoni Téli Esték keretében.

A népszerű író, pszichológus bemutatta Királyné szünet című mesekönyvének legfrissebb - francia és lengyel nyelvű - kiadásait, kiemelve, hogy ezekben a mesékben mindazt szeretne volna továbbadni, amit lányainknak a nőiségről tudni kell. A szakemberek számára írta a Meseterápia című elméleti könyvét, amelyben negyedszázados tapasztalatait, kutatásainak eredményét adta ki. Tizenöt éve gyógyít mesékkel a doktornő mentális betegségekben szenvedő felnőtteket, amit az eredmények is igazolnak. A terápiának minden pontja a mesék ősi rendszere alapján dolgozódott ki, azok szerkezetét követi. Régen a felnőttek műfaja volt a mese és most Dr. Boldizsár Ildikó arra törekszik, hogy ezt "visszaadja" nekik, hiszen ezekben komplex tudás őrződött meg. Ez az örökség megtanítja a hallgatókat arra, hogy milyen kapcsolódási pontokat találhat önmaga és a világ között. Az életünk szépsége, gazdagsága, a saját boldogságunk múlik azon, hogy milyen minőségben tudunk kapcsolódni a körülöttünk lévő világhoz. Nemcsak a másik emberhez, a közvetlen környezetünkhöz, hanem tágabb értelemben a világhoz, a közösséghez, a település lakóihoz.

Ky



Fotó: Deák

Vármegye címerek az emlékkereszten

Elhelyezték Magyarország elcsatolt 49 vármegyéjének Vastag Gábor által készített címerét a Történelmi Emlékparkban felállított Trianon Emlékkereszt, a helyi FIDESZ csoport szervezésében december 5-én megtartott ünnepség keretében.



Fotó: Deák

Emlékezni, megbocsátani, hálát adni és remélni jöttünk ma itt össze - mondta beszédében Rajzó Ildikó, a FIDESZ helyi csoportjának elnöke - emlékezni arra a 2004-es december 5-i ügödöntő népszavazásra, ahol határon túlra szakadt testvéreink kettős állampolgársága volt a tét. Megbocsátani - azon határon belül maradt testvéreinknek, akik hagyták magukat megteveszteni és nemmel szavaztak, vagy el sem mentek voksukat leadni. Nagyfokú csalódottság és kiábrándultság lett a választás eredménye a határon belül és kívül egyaránt. Az idén megválasztott Orbán kormány első intézkedéseinek egyikével létrehozta a kettős állampolgárságot. Hálát adni - a Magyarok Istenének, hogy megtart bennünket és hitünket. Remélni, mert Kárpát-medence szétkaszált magyarsága, leválasztott vármegyéi végre újra egyesülnek. Itt, és most a Badacsony lábánál felállított emlékkereszt. Ez az egység, - bár jelképes - de él, mert emlékezünk, megbocsátunk, hálát adunk és remélünk.



Fotó: Deák

Vastag Gábor térítés nélkül készítette el a címereket, a megvalósuláshoz felajánlott összegeget, ezért a vörösiszap katasztrófa áldozatainak juttatják el a szervezők.

Fagyos Advent vasárnapra virradtunk - mondta köszöntőjében Faragó György - várakozás: várjuk az újjászületést. Mi itt, a szétszakított ország keresztfájánál várjuk az újjászületést. Azért helyezzük fel a negyvenkilenc elcsatolt vármegye címerét, mert ezzel is kifejezésre akarjuk juttatni, hogy szükségünk van minden magyar testvérünkre. A magyarság az elmúlt száz év során szétszóródott, nincs olyan család, melyben ne lett volna hadifogoly, ne hullt volna vére, ne lett volna kivándorló. Ez a kereszt legyen emlékeztető: mi történelmi nép vagyunk, még mindig élünk és élni is fogunk. Magyarország a Szent Korona országa és ragaszkodunk mindenhez és mindenkihez, aki magyar.

Korbély László és Vastag Gábor ezt követően elhelyezte a kerámia címereket a kereszt, majd a többen megcsest gyűjtöttek. A megemlékezésen Földi István plébános mondott fohászt, Eszterházy Pál imáját idézve, Ali Éva pedig elszavalta Vas Albert: Üzenet haza című versét.

Ky

Folytatás az 1. oldalról...

Kistérségi Tehetségnap

A Tapolcai Kistérség 30 településének közel 500 diákja számára biztosít igényszerű képző és iparművészeti oktatást intézményünk - mondta köszöntőjében Baranyai Zoltánné igazgató - a Szín-Vonal Művészetoktatásban, Tehetséggondozásban Tehetségpontot pedig 2010 novemberében regisztrálták.

A tehetségpontok célja a tehetséggérek felkutatása, az ő képességeik kibontakoztatása, tehetség-gondozási tanácsadás, a tehetséggondozással foglalkozó intézmények együttműködésének kiépítése. A fenti tevékenységekkel összefüggésben került sor a Génius Tehetségnap megrendezésére is, melynek programja rendkívül sokrétű volt: egyrészt sor került a kistérségi képzőművészeti pályázat, a regionális művészeti projekt értékelésére, a védett állatokat illusztráló verseskötet bemutatására. Emellett játszóházak, műhelybemutatók tartására, kreativitás versenyekre, konferenciára, a kistérségi Tehetségsegítő Tanács megalakulására, a tapolcai kistérség négy kortárs képző- és iparművésznék megismerésére (Igaz Anikó, Szabó Ágnes, Bodor István, Gersterkorn Román) a hulladék anyagok felhasználásával készített ruhák divatbemutatójára.



Fotó: Deák

A felnőtt Kormos Dénes fejlesztő, kutató pedagógus - aki Hoffmann Rózsa államtitkár asszonnyal a tehetséggondozást kormányprogrammá fogadtatta el - előadása segítségével a tehetségsegítés lehetőségeivel ismerkedhettek.



Fotó: Deák

A kistérségi képző- és iparművészeti versenyre közel 2000 pályamunka érkezett be a kistérség óvodáiból, általános iskoláiból, alapfokú művészetoktatási intézményeiből. Baranyai Zoltánné igazgató elmondta: hihetetlenül nagy öröm és megtiszteltetés számukra, hogy a térség intézményei, diákjai ilyen nagy számban vettek részt ezen a tehetségkutató pályázaton. A 130 díjazott tanuló és felkészítőjük könyvjutalomban részesült.

Ky

A Génius Tehetségnap céljai között szerepel a tehetségfel-tárás, tehetséggondozás fontosságának hangsúlyozása, a felnőttek számára gazdag ismeret és tudás biztosítása a tehetséggondozó rendszer működéséről, a kistérség fiataljai számára a valós értékek középpontba állításával, kortárs művészek bemutatásával követhető példák állítása, a diákoknak és tanárainak bemutatkozási lehetősége, hasznosítható ismeretek, együttműködési lehetőségek nyújtása, vidám, fesztivál jellegű programokkal meghatározó pozitív élmények biztosítása, a kistérségi tehetségsegítő hálózat kialakulásának elősegítése.

Megújuló könyvtár

Sajtótájékoztatót tartottak a badacsonytomaji könyvtárban megvalósuló fejlesztésekről december 2-án.

Fodor József igazgató elmondta, hogy 2008-ban az Új Magyarország Fejlesztési Terv keretében kiírásra került a TIOP - 1.2.3. Könyvtári szolgáltatások összehangolt infrastruktúra fejlesztése -Tudásdepo -Express" című pályázat. A pályázaton a badacsonytomaji városi könyvtár konzorciumi tagként vett részt, a veszprémi, sümegi, herendi és a balatonfüzfi városi könyvtárakkal. A badacsonytomaji könyvtár által elnyert támogatási összeg 4.804.928,- Ft. A régi számítógépek elavultak, lassúak, nem felelnek meg a XXI. század követelményeinek. Az informatikai fejlesztés következményeként a szolgáltatások még szélesebb körben válnak elérhetővé a felhasználók részére, illetve új olvasói rétegek megjelenésére is számíthatnak. Elsősorban a fogyatékkal élő hallás- és látássérültekre gondolnak, akik számára a beépített képernyőolvasó, illetve indukciós hurok segítségével szintén elérhetővé válnak a szolgáltatások. Az intézmény nem rendelkezik könyvtári integrált rendszerrel, ami lehetővé tette volna az állomány és a kölcsönzés számítógépes történő tárolását, holott a közel 18.000 db dokumentum nagysága ezt már mindenképpen indokolta.

A fejlesztést követően lehetővé vált az állomány számítógépre való vitele, bárki által hozzáférhetővé válása, az olvasók könnyebben és gyorsabban jutnak információhoz. Az interneten keresztül az olvasók számára a nap 24 órájában válik elérhetővé a könyvtár.

Idővel lehetőség nyílik elektronikus úton előjegyzést kérni, kölcsönzést hosszabbítani, keresni az állományban, könyvtári eseményekről tájékozódni.

Ky



Fotó: Deák

Karácsonyi készülődés

November 22-én óvodánkban nevelés nélküli munkanap volt. Az idén ezen a napon készítettük el az ajándékokat, amelyeket a KARÁCSONYI VÁSÁRON bocsátunk áruba. A bevételt óvodásaink javára fogjuk fordítani. Fogadják tőlünk sok szeretettel!

Három nap múlva pénteken a kora esti órákban ADVENTI KOSZORÚKAT készítettünk. Ennek az összeállításunknak is az a célja, hogy óvodásaink szülei, ismerősei, településünk lakói közelről nyerjenek betekintést óvodánk hagyományörző tevékenységeibe, jobban megismerjék az itt dolgozó óvó-, és dajka néniket, a szép, a szeretet egyik jelképének alkotása közben felhőtlenül, őszintén beszélgethessünk egymással, véleményt cserélhessünk. A közös munka jótékonyan hat a már kialakult és az új kapcsolatokra, melyek építők lehetnek óvodai nevelő munkánk során.

Decemberi nyilvános programunk a KARÁCSONYVÁRÓ JÁTSZÓHÁZAT 10-én, pénteken délelőtt tartottuk óvodánk, a Pipitér óvoda aulájában. Szeretettel hívtuk és vártuk az érdeklődő szülőket! Gyermekükkel közösen készíthettek apró dísz-, és ajándéktárgyakat.

A legszebb ünnepet várva nem maradhat el a jókívánság sem.

Kolléganőim nevében is kívánok minden kedves olvasónak áldott karácsonyt, békés, boldog újévszandót!

Dr. Gelencsér Ottóné



Fotó: Gelencsér

Segítettünk!

Októberben az egész ország megmozdult, hogy a vörösiszap-katasztrófa károsultak segítségére legyenek.

Minket, gyerekeket is megérintett a tragédia híre és segíteni akartunk - elsősorban az ott lakó gyerekeknek. Az iskola tanuló lemondta egy napi edességükről és ennek az árát az iszapkárosultaknak ajánlották fel. Készítettünk egy adománygyűjtő ládát, amelyben összesen ötezer forintot gyűjtöttünk össze, ezt Lakatné Mógor Katalin tanárnő segítségével eljuttattuk a rászoruló gyerekeknek. Jó érzéssel tölt el bennünket, ha nem sok pénzzel is, de segíthetünk a szerencsétlenül járt embereknek.

Dér Eszter, Gisbers Zsófia, 7. osztály

BŐÉE kirándulás

Szokásos őszi kirándulásunkat november 6-án rendeztük, lelkes kis csapatunk, (az ovisoktól a nyugdíjas korosztályig) a badacsonyi vasúti megállóból vágott neki a Badacsony hegynek.

Úticélunk a hegy szívébe rejtett II. János Pál emlékhely volt. Szép őszi időben sétáltunk végig utunkon, ahol egyesületünk vezetői és tagjai pár perc alatt területasztaalkalmat varázsoltak. Erőt merítettünk a forrás vizéből, majd kis pihenés és beszélgetés után elindultunk haza. A Balatonra kitekintve ismét megállapítottuk, hogy a világ legszebb helyén élünk. S talán jobban kellene vigyáznunk természeti kincseinkre, hirdetni az idelátogatók számára.

Simonné



Fotó: Simonné

Név- és születésnap közös ünneplése



Fotó: Deák

A Badacsonytomaji Nyugdíjasok Egyesülete több éves hagyomány alapján közösen, évente egyszer ünnepli meg a tagjai név-, és születésnapját.

Komoly készülődés előzte meg az évenkénti közös név- és születésnapra készült ünnepi vacsorát. Az Egyesület az alakulása során határozta el, hogy a tagjai név és születésnapját nem a naptári időpont szerint, hanem évente egy napon, közösen ünneplik meg. Azért döntöttek így mert nem biztos, hogy az aktuális naptári napon mindenki jelen tud lenni és a különböző elfoglaltságok miatt, az ünnepélyes jelleg sem minden esetben biztosítható. Ezért egy, az év vége felé kijelölt napon, - ez évben november 25-én - tartják a megemlékezést ünnepélyes keretek között. A kitűzött napot több egyeztetés után választják ki, előre készül mindenki valamilyen meglepetéssel, vagy fi-

nomsággal. Természetesen idős korban már nem lehet kiszámítani, hogy valamelyikük egészségi állapota miatt nem tud megjeleni. Őrölk ugyanúgy megemlékeznek és a közösen elkészített ajándékokat a lakásán adják át.

Ez évben a hagyományoktól eltérően nem egy étteremben, vagy kávéházban rendezték a köszöntőt, hanem az ünnepelés bensőséges jellegét fokozták azzal, hogy a Községi Házban saját rendezésben és előkészítésben tartották a megemlékezést. Az ünnepségen részt vett az Egyesület meghívásának eleget tett Krisztin N. László polgármester és Csanádi Csanád alpolgármester is.

Az elnök és a polgármester köszöntője után az egyesület tagjai megajándékozták egymást egy-egy szál virággal, és a Rácz Mária által készített kedves ajándékkal. A pohárköszöntők után a finom bográcsban készült vacsora és a sok házi sütemény elfogyasztása következett, a kellemes hangulatot Stankovics György zenéje fokozta.

A kedves ünnepség és annak jó hangulata bizonyítja, hogy a város idős polgárai igénylik - ha nem is nagy létszámmal - a közösségi életet és közösségi gondolkodást. Nagyon jó lenne, ha minél többen felismernék ezt és csatlakoznának az Egyesület tevékenységéhez, megszépítve az idős és talán magányos napjaikat.

Szeretettel vár minden idős embert a Badacsonytomaji Nyugdíjasok Egyesülete.

Flamis Mihály elnök

Folytatás az 1. oldalról...

Márton-napi vigasság

Földi István plébános tovább bővítette a jelenlévők tudását Szent Márton legendáival, majd megáldotta a szekéren elhelyezett újbort. Csanádi Csanád alpolgármester ütötte csapra a tizenkét gazda által összedott 140 liter, immár megszentelt bort tartalmazó hordót, az egyre gyarapodó vendégsereg örömeire. Az ételkínálatban is találhatott mindenki kedvére valót, hiszen a libaszíros kenyérről, tőpörtyűtől kezdve sokféle sütitől is válogathattak.

A hideg idő ellenére sokan jelentkeztek a toklámpás-faragó versenyre, amelynek fődját - egy szánkót - Tóbak Dominik vihette haza. A műsorban fellépett a Nők a Balatonért Egyesület énekara, Szigliget és Tördemic táncsoportja, a Pipitér Óvoda Szülői Munkaközössége mindeközben háziias lekvárokat, befőtteket kínált, melynek bevételét a ovis gyerekek javára fordítják.

Ky

Áldott, békés Ünnepeket, és sikerekben gazdag, boldog újévet kívánunk minden kedves Partnerünknek.

Ezúton is tisztelettel köszönjük a Városüzemeltető Dolgozóinak, Budai Tibornak, Fekete Ferencnek, Fekete Lászlónak, a Horgász Egyesület elnökének: Kovács Andrásnak, Nagy Sándornak, Meilinger Istvánnak, Vercz Attilának a támogatását, mellyel hozzájárultak a "Mindenkinek adventi koszorújának" elkészítéséhez.

NaBE helyi Csoportja

Ezüstérem futsalban

Iskolánk december elején részt vett a tapolcai SZISZI iskola szervezésében megrendezésre kerülő labdarúgó teremtorán.

Érdeklődés volt a versenynek, hogy a pályán kívül is volt versengés, számítógépes PC játékban is összemérhetők labdarúgó tudásukat a tanulók. A két eredmény összedótt, és így alakult ki a végeredmény. A Tatas diákok az előkelő 2. helyen végeztek, amelyhez gratulálunk. A csapat tagjai: Mékli Miksa, Vadász Attila, Horváth Norman, Farkas Balázs, Farkas Dániel, Péntek Axel.

Schneider Zsolt testnevelő



Fotó: Schneider

Az ünnepi készülődés jegyében

Már több éves hagyomány a Pipitér Óvodában, hogy karácsony előtt játszóházba hívjuk az óvodás gyermekek szüleit.

A délelőtti rendezett program folyamán óvodásaink szüleikkel közösen tevékenykedhettek, karácsonyi díszeket, apró ajándékokat készíthettek az óvó- és dadusnénik segítségével. Ezen a meghitt hangulatú eseményen a szülővel közösen eltöltött idő, a barkácsolás öröme és az ajándékkészítés felemelő érzése gazdag élményt nyújtott a kicsiknek, még szebbé téve számukra a karácsony előtti izgatott ünnepi várakozást.

Az óvodások nevében köszönjük a szülőknél, hogy szünetükkel, üdítővel támogatták a rendezvényt.

Kovács Zsuzsanna óvodapedagógus



Fotó: Kalmár

Hull a pelyhes....

A hagyományokhoz híven idén is megérkezett intézményünkbe a jó öreg Mikulás. Alsó tagozatos tanulóink versekkel, dalokkal köszöntötték őt és örömmel fogadták a tőle kapott édességeket. A harmadik osztályosok kis csapata később felkerekedett és a badacsonytördemici, majd a badacsonytomaji óvodásokat lepték meg egy kedves jelenet eljátszásával.

Bolfné Tóth, Melinda Mű. vezető

Iváncsik Tamás a Tatay-ban

Az MKB Veszprém Szurkolói Klub és a Tatay Sándor Közös Fenntartású Általános Iskola meghívására december 7-én érkezett a veszprémi kézilabda csapat jobbszélsője vendégségbe. A sporttálalkozót Tapolcai Gábor a szurkolói klub vezetője és Schneider Zsolt az iskola testnevelője vezette.



Fotó: Nagy

A rendezvényen mintegy hetven gyermek vett részt, még a révfülöpi általános iskolából is tizenhat lány érkezett, ahol a beszélgetés mellett ajándéktárgyak sorsolására, autogramosztásra és fényképezkedésre is lehetősége volt a gyerekeknek. Iváncsik Tamás beszélt játékos pályafutásáról, családjá kézilabda iránti elkötelezettségéről, valamint legszebb emlékeiről a klub csapataiban és a válogatottban egyaránt. A gyerekek is kérdezhettek, amelyre szívesen válaszolt a válogatott játékos. Az autogramosztásnál természetesen előkerültek a mezek, labdák és minden olyan ereklye, amit féltve őriz minden gyermek.

Iváncsik Tamás: - Nagyon jól éreztem magam, mert aranyosak voltak a gyerekek, nem is számítottam arra, hogy ilyen sokan lesznek. Tapolcai Gábor barátomnak mondtam is a végén, hogy nagyon nagy élmények az ilyen rendezvények, hiszen így tudjuk mi is meg igazán, hogy meny-

nyien szeretik a gyerekek közül a kézilabdát és persze miniket. Mert egyszerűen nincs arra lehetőségünk a feszített versenynaptár miatt, hogy többször elmehessünk ilyen remek rendezvényekre. Örülök, hogy példakép lehetek, ez pályafutásom egyik legjobb érzése. Köszönöm az iskolának és Gábornak a meghívást."

Tapolcai Gábor: - Tudtam, hogy ezen a rendezvényen sokan lesznek, mert a felmérések alapján a gyerekek többsége Tamást szerette volna itt látni. Eredetileg, Mikulás napjára terveztük a rendezvényt, de a veszprémi kézilabdások egy nappal több szabadságot kaptak Mocsai Lajos vezetőedzőtől, így Tamás kérésére egy nappal elhalasztottuk a találkozót. Összességében sikeresnek értékelem a rendezvényt, remélem a gyerekeknek is nagy élmény volt, hiszen azt elmondtam nekik, hogy több százezer gyerek lenne most a helyükben, ezért az ilyen sporttálalkozókat nagyon meg kell becsülni.

Schneider Zsolt: - Úgy gondolom pozitív példaképekre mindig is szükségük volt a gyerekeknek, a mai délután talán ezt bizonyította. Lehet valakire felnézni, elismerni, közelebből megismerni, hiszen egy európai szintű kézilabda csapat egy meghatározó játékosát láttuk vendégül, mindenképpen hasznosnak tartom az ilyen jellegű rendezvényeket, a mai kiséssel elkorcsosult világunkban.



Fotó: Schneider



Fotó: Deák

Eközben az iskola diákjai közül többen is eljuthattak a Veszprém Arénába, ahol két bajnoki mérkőzést tekinthettek meg a gyerekek, nevezetesen az MKB Veszprém - Kecskemét és az MKB Veszprém - PLER KC találkozókat, ahol a mérkőzés végén még a pályára is lemehettek, így testközelből tapasztalhatták meg az Aréna varázsát. Balatonfüreden pedig a harmadik osztályosok mehettek el szüleikkel a BKSE-MKB Veszprém meccsre.

A Kecskemét elleni mérkőzés után az iskola két tanulója Sirkó Patricia Alexa és Tapolcai Klaudia az Aréna sajtó szobájában készíthettek interjút - a tapolcai általános iskola által, a kistérségi iskolák számára kiírt sportkultúrális örökségünk ápolása című pályázat elkészítéséhez - Mocsai Lajossal, az MKB Veszprém vezetőedzőjével sportvezetői portrért. A lányok a pályázat elbírálásánál a második helyen végeztek munkájukkal, amelyet elolvashatnak teljes egészében az általános iskola honlapján, a

<http://www.badacsonyiskola.fw.hu/> címen.

Ky

Jól szerepeltek a fiatalok

Az U-17-es csapat tizennégy bajnoki mérkőzésén 25 pontot szerzett, amellyel a középszintre végeztek, egy jó tavaszi szerepléssel még a 2. helyet is megcélolhatják. Hiszen a Zalaegerszeg utánpótlás csapata kiváló erőkből áll és százsázalékos teljesítményéhez nem férhetett kétség.

Az utánpótlás csapat edzőjét Ifj. Lukács Lászlót kértük értékelje csapata teljesítményét.

- "Miután eldőlt a nyáron, hogy a felnőtt csapat az NB III-ban kíván indulni, nyilvánvalóvá vált az utánpótlás csapatok kötelező szerepeltetése. Az utánpótlás bajnokság átszervezése miatt a csapataink a II. osztály Nyugati csoportjába kaptak besorolást. A csoportban 8 csapat szerepelt, így az ősz folyamán minden csapattal 2 mérkőzést játszottunk. Nehézségekkel indult a nyári felkészülés, a játékosok nem, vagy alig ismerték egymást. Eleinte nem volt zökkenőmentes a játékosok utaztatása sem, hiszen az edzéseket a vezetőség döntése alapján Tapolcán kellett tartani. Talán emiatt is jelezte több fiatal, hogy nem kíván tovább futballozni.

Szinte az egész évben jellemző volt a fiatalok nem megfelelő edzéstárgatottsága, mindössze 3 játékos vett részt az edzések minimum 80 %-án. Hiányzás okai a kollégiumi bentlakás, kötelező iskolai elfoglaltságok, betegségek voltak.

Az összeszokatatlanságból, a megfelelni akarásból és egyéb külső körülményekből adódóan a szezon eleje nem sikerült túl jól. Sérülések, eltiltások miatt mindig fejtörést okozott a csapat összeállítása, ezért folyamatosan szerepeltetni kellett az U-15-ös csapatban szereplő játékosokat.

A bajnokság félidejében 7 mérkőzésből 3 győzelmet ért el a csapat és 4 alkalommal vereséget szenvedtünk. Sajnálatos módon az első számú kapusunk Szabó László súlyos májfertőzést kapott - nem csak a labdarúgó pályafutása, hanem az élete is veszélyben volt - amely után a bajnokság utolsó 6 mérkőzésére nem tudott a csapat rendelkezésére állni. Térd-sérülést szenvedett Tóth Péter, akinek 5 mérkőzést kellett kihagynia, de a bajnokság végére vissza tudott térni a csapatba. Ilyen előzmények után érkeztek el a bajnokság második feléhez, ahol a csapat már meg tudta mutatni képességeit, tenni akarását. A játékosok lelkesen, odaadóan futballoztak a mérkőzéseken, egymásra találtak a pályán és azon kívül is. A csapat 5 győzelem mellett 1 döntetlent ért el és csupán egyszer szenvedett vereséget, valamint 39-10 lett a gólkülönbsége. A csapat és a csoportunk legeredményesebb játékosai jelenleg Tombor Róbert 25 találattal. Rajta kívül nem szeretnék kiemelni senkit a csapatból, úgy érzem mindenki tisztességgel

helytállt. Természetesen vannak a teljesítményekben különbségek, személyre szóló értékelésemet a játékosokkal megosztottam. Az összeredményt tekintve úgy érzem nincs szégyenkezni valónk, bízom benne, hogy a társaság a tavasz folyamán még eredményesebb tud lenni és sikerül felérnünk a dobogó valamely fokára. Remélem sikerül néhány játékosat a tél folyamán igazolnunk, vagy visszacsábítani a csapatunkhoz, hogy létszámproblémáink ne legyenek a tavaszra. A téli időszakra sem áll le a csapat, heti 2-3 alkalommal tartok foglalkozást a fiataloknak, műfüvön illetve teremben, ahol elsősorban a játéki és a jó hangulaté lesz a főszerep. A csapat játékosai: Berta Dominik, Csík Milán, Horváth Márk, Hosszú Martin, Kis Ádám, Kis Dávid, Kovács Martin, Lajtai Dávid, Lübkemann Fred, Molnár Gergő, Sabján Sándor, Szabó László, Szombathelyi Ferenc, Tombor Róbert, Tóth Péter. Szerepelt még mérkőzésen: Páhi Adrián, Major Dávid, Horváth Norman, Gergulák Dániel, Ékes Sándor."

Eredmények 2010. ősz:

| | |
|-----------------------------------|------|
| B.tomaj-Tapolca - Balatonlelle | 6:1 |
| Nagyatád - B.tomaj-Tapolca | 2:0 |
| Nagykanizsa - B.tomaj-Tapolca | 4:2 |
| B.tomaj-Tapolca - Barcs | 6:0 |
| Zalaegerszeg TE - B.tomaj-Tapolca | 8:1 |
| B.tomaj-Tapolca - Kaposválygye | 5:1 |
| Hévíz - B.tomaj-Tapolca | 4:0 |
| Balatonlelle - B.tomaj-Tapolca | 1:8 |
| B.tomaj-Tapolca - Nagyatád | 4:0 |
| B.tomaj-Tapolca - Nagykanizsa | 1:1 |
| Barcs - B.tomaj-Tapolca | 0:15 |
| B.tomaj-Tapolca - Balatonlelle | 6:1 |
| B.tomaj-Tapolca - Zalaegerszeg TE | 1:5 |
| Kaposválygye - B.tomaj-Tapolca | 3:8 |
| B.tomaj-Tapolca - Hévíz | 4:0 |

Tapolcai Gábor

Őszi bajnoki tabella:

| hely | csapat | M | GY | D | V | LG | KG | P |
|------|--------------------|----|----|---|----|-----|----|----|
| 1. | ZTE FC U-16 | 14 | 14 | 0 | 0 | 107 | 7 | 42 |
| 2. | HÉVIZ SK | 14 | 10 | 0 | 4 | 46 | 21 | 30 |
| 3. | NAGYKANIZSAITE MÁV | 14 | 9 | 1 | 4 | 42 | 20 | 28 |
| 4. | BADACSONYTOMAJISE | 14 | 8 | 1 | 5 | 61 | 30 | 25 |
| 5. | NAGYATÁDI FC | 14 | 8 | 0 | 6 | 49 | 37 | 24 |
| 6. | KAPOSVÖLGYE LUE | 14 | 3 | 0 | 11 | 38 | 78 | 9 |
| 7. | BARCSI SC | 14 | 2 | 0 | 12 | 15 | 99 | 6 |
| 8. | BALATONLELLE SE | 14 | 1 | 0 | 13 | 17 | 83 | 3 |

Folytatás az 1. oldalról...

Karate ezüstök

Az első másodpercekben kiegyenlített mérkőzést láthattunk, de Robi hatalmas ütései és rúgásaival megtörte ellenfelét és nyert. Harmadikként egy budapesti versenyző következett. Robi higgadt tudatos küzdelemben könnyedén múlta felül ellenfelét és ezzel megszerezte az ezüstérmét. Fél órával később kezdődtek Péter korcsportjának küzdelmei, amelyek a sok nevezés végett kieséses rendszerben zajlottak. A sorsolás sajnos nem volt kedvező számunkra, hiszen a legesélyesebbnek tartott versenyzőt kapta elsőként. Peti lehetetlenül magabiztosan, egy tudatos küzdelemben nyert és továbbjutott. A következő meccsét egy fejrúgással nyitotta és ezzel az öltözőbe is küldte ellenfelét, így készülhetett a döntőre. A nehéz küzdelemben a bírók döntetlent ítétek és hosszabítás következett. Peti hatalmas elánnal támadt és már úgy tűnt, hogy meg is nyeri a döntőt, de az utolsó pillanatban az ellenfele betalált, és már nem volt idő fordítani. A dobogó második fokára állhatott fel. Úgy gondolom, hogy méltán lehet büszke Badacsonytomaj tehetséges karatékáira, hiszen egy rendkívül fontos versenyen méltóan képviselték városunkat. Ez úton szeretném megköszönni Dávid József sempainak a felkészítést. Gratulálunk!

iff. Nagy Leopold



Fotó: Kalmár

Örsi karácsonyfa



Fotó: Simon

Immár hagyománnyá vált Badacsonyörsön, a BÖÉE szervezésében a településrészén a karácsonyfa állítás.

A november 27-i rendezvényre az idén Folly Gyula ajándékozott egy nagy fenyőfát, melyért ezúton is köszönetet mondunk. Jópáran eljöttek a hideg idő ellenére. A jelenlévőknek forró teával, forralt borral, kávéval, süteménnyel, zsíros kenyérral és sok fajta pogácsával kedveskedtünk. Köszönjük mindenkinek, aki a rendezvényt segítette, akár munkával, akár valami finomsággal.

Csehné Margit

Sikeres fiatalok

Elkezdődött a 2010-2011 évi Darts bajnokság, amelyben - tekintettel a Tomaj DC anyagi lehetőségeire - az idei szezonban a felnőtt versenyzők csak a csapatbajnoki küzdelemben vesznek részt.

Mérlegünk az NB II. első fordulójában egy győzelem és egy vereség. Az ifjúságiak mind a megyei, mind az országos versenyeken több értékes helyezést értek el.

Kovács Csilla az ifi lányoknál 2., míg a Kovács Csilla-Molnár Péter a párosoknál 3. helyen végzett.

Sztergár Ferenc



Fotó: Sztergár



Fotó: Sztergár



Fotó: Sztergár

December 31-én
pénteken
SZILVESZTERI
BÁL
a művelődési
házban

Advent idején

December 18. (szombat):
16.00 órától 20.00 óráig
A város fenyőfájának díszítése, közös ünnepvárás forralt borral, teával, karácsonyi dallamokkal a Szent Imre Római Katolikus Templom előtt.
Kérjük, egy karácsonyfadíszsel tegye Ön is ünnepibbé városunk karácsonyfáját!

17.00 órákor ünnepi köszöntő
17.15 órákor a Járdányi Pál Zeneiskola Kamarazenekarának ünnepi koncertje
18.00 órákor ünnepi szentmise a Szent Imre Római Katolikus Templomban
19.00 órákor a NaBE énekkarának ünnepi koncertje

December 19. (vasárnap)
Füők Karácsonya
az Egry József Művelődési Házban

14.00 órákor ünnepi köszöntő
14.15 órákor a legidősebbek köszöntése
14.30 órától ünnepi műsor
Közreműködnek: a NaBE énekkara, a Badacsony Táncstudió növendékei, a Pipitér Közös Fenntartású Napközi Otthonos Óvoda óvodásai, a Tatay Sándor Közös Fenntartású Általános Iskola tanulói, valamint az Ezüst Kőkapu Táncgyűjtés táncosai
16.00 órától ünnepi vacsora a meghívott nyugdíjasok részére
Közben: meglepetés műsor!

Szentmisék rendje az adventi és karácsonyi ünnepkörben:

Ádventben a római szentmisék hétfőn, kedden és pénteken 6.30-kor kezdődnek!

December 24.

24.00 óra Karácsony vigiliája, éjféli szentmise

December 25.

10.00 óra Jézus születésének ünnepe, ünnepi szentmise

December 26.

10.00 óra Szentcsalád vasárnapja, ünnepi szentmise

December 27–29-ig:

Nincs szentmise! (hétfő, kedd, szerda)

December 31.

16.00 óra Év végi hálaadás

Január 1.

10.00 óra Szűz Mária Isten anyja, ünnepi szentmise
Szép és tartalmas adventi készülétek és Istentől megáldott békés, boldog karácsonyi ünnepeket kívánok!

István atya

"Mikulás-lesen"

Zenés játszóházat rendezett a Városi Művelődési Központ és Könyvtár december 5-én az Egry József Művelődési Házban.

A jó hangulatú délutánon a Mikulásra váró gyermekek és szülők egyaránt jól érezhették magukat. Rompos Patrícia, valamint Zawaczkiné Fehér Éva vezetésével a kisebb gyermekek szüleikkel együtt zenés-mondóka foglalkozáson vehettek részt, majd a Brumi Bandi Band interaktív gyermekműsorának részeseivé válhattak.

Emellett a gyerekek kézműves foglalkozások keretében készíthettek csuhé- és ruhaangyalkát, ruhamikulást, karácsonyi asztali díszet, díszíthettek mézeskalácsot, narancsot, színezhettek karácsonyi képeket, valamint arcukra is ráfesthették a tetszésüket leginkább megnyerő formákat. A nap fénypontjaként megérkezett a Mikulás és kedves krampusza, akik a feneketlen puttyból természetesen minden gyermeknek osztottak csomagot. Ezen felül az éneklésért, valamint a versmondásért külön jutalom járt. A rendezvény ideje alatt megtekinthető volt Szabó József gyönyörű képeslap- és bélyegkiállítása "Csodálatos mesevilág" címmel, melyen a régi és az új mesék egyaránt meglevenedtek.

A rendezvény szervezői ezúton is szeretnék köszönetüket kifejezni a támogatóknak: Ali Évának, Gelencsér Tamásnak, Deák Ferencné, dr. Magó Ágnes képviselő asszonynak, Margittai Elemérnek és Bogdán Klaudiának. A finom teáért Lukács Antalnénak, a finom süteményekért Ali Évának, Balogné Zsuzsá-

nak, Lukács Boglárkának, Márkusné Lukács Gabriellának, Tóthné Márkus Andreának, Zapletál Józsefnének. A jó hangulatú kézműves foglalkozásokért: Ali Évának, Balogné Zsuzsának, Balogh Evelin, Farkas Mónikának, Kissné Németh Valériának, Novák Jánosné Krisztinek, Vizkeletyné Altner Áginak, Zapletál Józsefnének.

Külön köszönet Lesz Ferencnek, Szabó Józsefnek, valamint az előkészületekben és a lebonyolításban való részvételért, Novák Jánosné, Krisztinek! *Kiss Ildikó*



Fotó: Deák



A Badacsonyi Céh Turisztikai Egyesület Elnöksége és Munkaszervezete ezúton kíván minden tisztelt Egyesületi Tagnak, Badacsonytomaji Polgárnak békés, szeretetteljes Karácsonyt, az új esztendőre sok vendéget és sikeres turisztikai szezont!
Nagy Miklós; Tasner Mónika; Part Imre; Rédl Mária; Békássy János; Vízkelety Dóra; Weller Andrásné; Borbélyné Galambos Gabriella; Nagy Géza; Takács Zsolt; Tóth Gyula; Istvány Gergely

Köszönet a segítségért

Ezúton is köszönjük Tagjaink és Támogatóink felajánlását és segítségét, mellyel nagy mértékben hozzájárultak Márton-napi rendezvényünk sikeréhez, ahhoz hogy vendégeink jól érezzék magukat, kellemes emlékekkel távozzanak.

Köszönet és hála az önzetlen támogatásért:

Badacsonytomaj Város Önkormányzata; Városi Művelődési Központ; Városüzemeltető Kft; Tatay Sándor Közös Fenntartású Általános Iskola; Polgárőr Egyesület; Tűzoltóság; Nők a Balatonért Egyesület badacsonytomaji csoportja; szigligeti Táncoló Talpak és Talpacskák, badacsonytördemici Neon Moon Linedance Country Club; Borbély Családi Pincészet; Imre Borpince; Első Magyar Borház-Szeremley Birtok; Istvány Pincészet; Németh Pince; PE AM Szőlészeti és Borászati Kutatóintézet; Szabó Családi Pince; Varga Pincészet; Sipos Borház; Weller András; Léránt Pince; Borbarátok; Muskáti Étterem; Badacsony Teaház; Földi István esperes plébános; Griff Gyógyszertár; Dr. Magó Ágnes; Nagy László; Deákné Balogh Andrea; Kalmár György; Novákni Borsodi Ildikó; Gelencsér Család; Csanádi Csanád; Bolfné Tóth Melinda; Nagyné Dittrich Dóra; Kozári Beáta, Tomposné Fabó Anikó, Bíró László; Rédl Katalin; Takács Zsolt.

Felhívás szakmai tréningen való részvételre

Tisztelt Egyesületi Tagok!

A TDM pályázat keretében megvalósuló szakmai tréningen való részvételt szeretnénk Tagjaink figyelmébe ajánlani. A 8x1 napos képzés az alábbi időpontokban kerül megtartásra: december 16-17. (kivételesen egymást követő napokon), továbbiak: 2011. január 6., 13. és 20., február 3. és 17., március 10.

Figyelem!!! Azok az aktív tagok, akik mind a 8 alkalommal részt vesznek a képzésen, jutalomban részesülnek! Sorsolás útján a TDM pályázat keretében megvalósuló 3 napos tanulmányúton vehetnek részt Dél-Tirolban 2011. áprilisában!

Témakörök:

- 1.) Egyesület szervezési, fejlesztési munkák és technikák
- 2.) A konfliktus, mint esély - a konfliktuskezelés konstruktív módjai
- 3.) A vonzerőtől a termékig - a termékfejlesztés lépései
- 4.) Marketing terv készítése
- 5.) Hogyan vigyük piacra a desztinációt?
- 6.) Piaci kommunikáció, pozicionálás - profilalkotás
- 7.) On-line marketing
- 8.) A helyes ügyfél kapcsolatok kialakítása



NEM KELL HŐSNEK LENNED
adód 1%-a is szupernagy segítség

1 + 1%

"Ahhoz, hogy segíteni tudj, nem kell hősnek lenned, hiszen adód 1%-a is szuper nagy segítség." Tisztelt Egyesületi Tagok!

Amennyiben Ön még nem döntötte el, hogy mely nemes ügy mellé kíván állni ez évben, kérjük, hogy a Badacsonyi Céh Turisztikai Egyesületet jelölje meg kedvezményezettként az adó 1%-os nyilatkozatában. Az adóbevallása elkészítésekor fordítson 1 percet az SZJA adó 1% felajánlásra. Ez Önnek semmibe sem kerül, de nagyon sokat segít vele! Támogassa Turisztikai Egyesületünket adója 1 %-ával.

Az Egyesület pontos adatai: BADACSONYI CÉH TURISZTIKAI EGYESÜLET
H-8261 Badacsony, Park u. 14. Tel.: +3687/431-046 Adószám: 18934401-1-19
Számélosztás: 72800030-15332477 (Balaton-felvidéki Takarékszövetkezet Badacsonytomaj)

A Badacsony Régió rendezvényei 2011-ben

BADACSONY, BADACSONYTOMAJ

| | |
|--|--------------------------------|
| • Borbarangolás-Zenés Borvacso | február-május minden szombaton |
| • Badacsonytomaji Mangalica-Visítás | január 22. |
| • Város- és Gyermeknap | május 28. |
| • Kéknyelű Virágzás Ünnepe | június 11-13. |
| • Pünkösöd - Fiatal Művészek Fesztiválja | június 11-13. |
| • Badacsonyi Borhetek | július 16- július 31. |
| • Rózsakő Fesztivál | augusztus 20-augusztus 21. |
| • Badacsonyi Fényvarázs, vitorlás felvonulás | augusztus 19. |
| • Jótékonysági sütés-főzés | szeptember 3. |
| • Badacsonyi Szüret | szeptember 10-11. |
| • Nagy Imre Emlékszüret | október 21-23. |
| • Szent Imre Templom-búcsú | november 6. |
| • Városi Mikulás-Nap | december 5. |
| • Adventi est | december 17. |
| • Idősek Karácsonya | december 18. |

BADACSONYTÖRDEMCI

| | |
|--------------------------------------|------------------|
| • Kocsonya Szépségverseny | február 12. |
| • Tanúhegyek Teljesítménytúra | május 21 - 22. |
| • II. Ládbihei Halászléfőző Vigasság | június 25. |
| • Szent Ignác Napi Búcsú | július 31. |
| • Szürkemarkás Falunapi Sokadalom | augusztus 12-14. |
| • Forraltbor Főzőverseny | december 3. |

SZIGLIGET

| | |
|--|--|
| • Várkapunyító | április 23-25. |
| • Várfesztivál | június 11-13. |
| • Szentháromság-napi hegyi búcsú | június 18. |
| • Muzsikás együttes koncertje a várban | június 25. 19:00 óra |
| • Várjátékok | májusban és júniusban minden nap 11 és 16 órakor Júliusban és augusztusban minden nap 10 és 18 órától (szombat délután nincsen bemutató) |
| • Palya Bea és Szokolay Dongó Balázs koncert | július 2. 19:00 óra |
| • Alma együttes koncertje a várban | július 9. 18:30 óra |
| • Varga Miklós és a Band élő koncertje a várban | július 16. 20.00 óra |
| • Kormorán együttes koncertje a várban | július 23. 20:00 óra |
| • Benkó Dixieland Band együttes koncertje a várban | július 30. 20:00 óra |
| • Szigligeti Nyári Napok | augusztus 1-7. |
| • Hagyományörző napok | augusztus 13-14. |
| • Szüreti vigadalom | szeptember 24. |
| • Várfutás | október 8. |
| • Süllő fesztivál | október 22-23. |

ÁBRAHÁMHEGY

| | |
|-----------------------------------|----------------|
| • Halászléfőző- és horgászverseny | május 7. |
| • Falunap | május 28. |
| • Bornapok | augusztus 3-7. |
| • Tűzijáték | augusztus 20. |
| • Murcifesztivál | október 1. |

A Szervezők A Programváltozás Jogát Fenntartják!

Elérhetőségeink:

Tourinform Iroda 8261 Badacsony, Park u. 14. Tel./fax: 87/531-013 tel.: 87/431-046
Nyitva tartás: hétfőtől péntekig 9-15 óráig
Az iroda december 20-január 3-ig szabadság miatt ZÁRVA tart
e-mail: badacsonytomaj@tourinform.hu • Honlap: www.badacsony.com



Ajándék ötletek karácsonyra a Tourinform Irodából

Kedves Vásárlóink!

Az iroda december 20-január 3-ig szabadság miatt ZÁRVA tart, vásárlás esetén kérjük hívja az alábbi számot:

Tasner Mónika: 06-70/382-92-11 vagy
Vizkelety Dóra: 0670/452-97-41



Férfi póló (Pamut) Badacsony Régiós hímzéssel M, L, XL méretben
ÁRA: 2800.- Ft



Női galléros póló (pamut) Badacsony Régiós hímzéssel M, L, XL méretben
ÁRA: 2800.- Ft



Udvardi Erzsébet Karácsonyi Képeslap borítékkal
ÁRA: 300.- Ft, 360.- Ft



VIGYÁZZ RÁM - Környezetvédelmi társasjáték (Nők a Balatonért Egyesület)
ÁRA: 4600.- Ft



Holnap Kiadó: Szerelmünk Szigliget
ÁRA: 4500.- Ft

A fotókkal, festményekkel, rajzokkal gazdagon illusztrált kötet először mutatja be a település történetét a korai időktől napjainkig, majd jeles költőink hangján és nem kevésbé kiváló prózaíróink vallomásaival megkísérli körülírni a hely szellemét.



Balatoni Arcképcsarnok II. Ki kicsoda a régióban?
ÁRA: 2800.- Ft



A Balaton-felvidék egyedi tájértékei, Szőlőhegyi kápolnák 2010
ÁRA: 2500.- Ft

Tóth Péter filmje, Somogyi Győző festőművész egyedi térképmellékletével

A Balaton-felvidék egyedi tájértékeiről szóló, tervezett filmsorozat első része a Tapolcai-medence környékén található szőlőhegyi kápolnákat mutatja be.



Asszony, aki szőlőfürt lett KRÚDY GYULA minden írása a borról
Előadja: Mécs Károly
ÁRA: 2500.- Ft



Ludwig Emil/Tóth Tibor: Badacsony
ÁRA: 4500.- Ft

A könyv 150 képpel, magyar, német és angol nyelvű kísérőszöveggel illusztrálja a Badacsony hegy természeti és kulturális kincseit, nevezetességeit. (111 oldal) Kiadta: Badacsonytördemic Községért Alapítvány 2010.



Badacsonyládbihei Fényképkönyv 1900-1970
ÁRA: 3000.- Ft

Az album elsősorban Badacsonyládbihegy, tágabb értelemben a Badacsony képeskönyve, szöveggel kiegészítve.

Kiadta: A Nők a Balatonért Egyesület Badacsonyládbihei csoportja és a Badacsonytördemic Községért Alapítvány



Hagyományok, Értékek és Hungarikumok Veszprém megyében
ÁRA: 2900.- Ft

A könyv Veszprém megye, a Bakony, a Balaton, a Balaton-felvidék minden hagyományát, értékét, hungarikumát mutatja be.

A BADACSONYTÖRDÉMIC KÖZSÉGÉRT ALAPÍTVÁNY TISZTELETTEL ÉS SZERETETTEL MEGHÍVJA ÖNT
2010. DECEMBER 19-ÉN 15 ÓRÁRA
A BADACSONYTÖRSÁJI SZENT ISRE KÖZSÉGSÉGI HÁZBA

LUDWIG EMIL ÉS TÓTH TIBOR
BADACSONY
CÍMŰ KÖNYVÉNEK BEMUTATÓJÁRA
KÖZREMŰKÖDIK: MÉCS KÁROLY
JÁRSZAI MÁRI-OLGÁN ÉS KAZINCZY-OLGÁN SZÜNNEMŰVÉSE
ERDEMES ÉS KIVÁLÓ MŰVÉSE

Bemutatkozott a Bazaltbor Pincészet új üzeme

Egy évvel az alapító ünnepélyes elhelyezését követően - elsősorban a borász szakma képviselőinek részére létrejött találkozó keretében - bemutatták Badacsonyban a részben már működő borászati üzemet, melynek formájáról az elmúlt hónapokban különböző fórumokon élénk vita keletkezett.

Mint arról lapunkban korábban beszámoltunk közel 1,2 milliárd forintból, az Európai Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Alap (EMVA) 390 millió támogatásával épült fel a Laposa Pincészet korszerű üzeme és látványpincéje, valamint borszállója. A vendégeket Laposa Bence, a Bazaltbor Badacsony Kft. igazgatója technológiai sorrendben vezette végig a létesítményen a szőlőfeldolgozó-, válogató részlegről kezdődően, egészen a készáruraktárig. A palackozó már néhány hete működik, a szüret megkezdésével pedig a többi egység is sorra bekapcsolódik a próbaüzem folyamatába - mondta a házigazda - a teljes kapacitás elérése egy év múlva várható.

A világszínvonalú komplex borászatba érkező szőlőt az érettségi szintjének megfelelően szétválogatják, majd azt követően kerül csak a bogozó-daráló szintre, végül a pneumatikus présbe. A must érlelése, kezelése a folyamat teljes egészében ellenőrizhető és szabályozható, a kész borokat pedig fahordókban vagy saválló tartályokban érlelik tovább. A palackozást a legjobb minőségű szűrőrendszer és egy korszerű laboratórium segíti. A készáruraktárban történik kiszállítás előtt a címkézés, teljesen automatizált módon.

Ky

Belügyminisztérium területrendezési és építésügyi helyettes államtitkárság Központi Építészeti - Műszaki Tervtanács

Tervtanácsi Konzultáció 3/2010.

A bemutatott terv: Badacsontomaj, Bazaltbor Pincészet Feldolgozó Épület terve (kiemelt üdülőkörzet)

Tervező: Kis Péter (Kis Péter Építésműterem Kft.)

Jelen voltak: Elnök: Fegyverneky Sándor. Tagok: Balogh Balázs, Elter István, Ferencz István, Fonyódi Mariann, Hegedűs Péter, Karácsony Tamás, Lőrincze Zsuzsa, Ráday Mihály, Ritoók Pál, Okrutay Miklós, Somogyi Judit. Meghívottak: Papp Zoltán Tamás, Kis Péter.

Megépült a Balaton-felvidéki Nemzeti Park területén, Badacsontomaj hegycsúcsán Kis Péter építész tervei alapján a „Bazaltbor Pincészet” feldolgozó épülete. Most, hogy az épület egy eddig nem létező új elemként megjelent a Badacsony oldalán, a környező lakosság vegyes érzelmekkel fogadta, élénk vita alakult ki a környezethez való alkalmazkodás kérdésében. A tervező építész a vita eldöntése érdekében az ország legmagasabb szinten működő szakmai fórumának véleményét kérte az épület építészeti minőségének és a környezethez való illeszkedésének megítélésében.

Az épület elhelyezésére kialakított telek, a Badacsony legszebb pontján fekszik, amely több telek összevonásával jött létre, a hegy oldalától indulva hosszan elnyúlva egészen a hegy lábáig húzódik.

Az épület alaprajzi kialakítását meghatározta a telek topográfiai adottsága, így az épület is a hegy oldalától „nyújtózik” a hegy lábáig, kb. 1/3 része jelenik meg a föld fölött, nagy része a föld alá került. A belső funkcionális elrendezés a borfeldolgozás folyamatának figyelembe vételével alakult, ennek a célnak teljes mértékben megfelel. Az épületek formálásának elve a környezet adottságaira épült, a tájat uraló tanúhegyek jellegzetes alakja, a vulkanizmus emlékét őrző lávafolyások és bazaltorgonák, amely egyben azt is sugallta, hogy a burkolata öntött kő legyen. Az épület kubatúrája - különösen a telek alsó részén a településhez legközelebb - a környék régi préházainak egyszerű geometriáját követi. A homlokzat műkölap (helyenként fém) burkolatának „díszítő” eleme, a telken korábban meglévő préház oldalára feljutott szőlő indák finom lenyomataként jelenik meg.

A Tervtanács a bemutatott tervek, és a tervtanácsi tagok észrevételei alapján az alábbi szakmai véleményt alakította ki:

A Tervtanács megállapította, hogy a tárgyi terv nem az építési engedélyezést megelőzően került a Tervtanács elé, a bemutatásra, így az állásfoglalás már nem lehet hatással a tervre. Ennek ellenére eleget tett a tervező kérésének, az elkészült épületet a tervek, illetve a helyszínről készült látványfotók alapján konzultáció keretében megtárgyalta.

A Tervtanácsi tagok többsége a bemutatott épület magas építészeti minőségét elismerte, és kihangsúlyozta, hogy ez az épület teljesen beleillik abba a borászathoz kapcsolódó építészeti folyamatba, ami külföldön már ismert és már Magyarországon is található kiváló példái.

A Tervtanács tagjai valamennyien azt a véleményt képviselték, hogy az épület egyszerű geometrikus formavilága, tömege a hegyoldalba simulva, jól illeszkedik a környezet archetipikus építészeti világába. Az épület látványa, a növényzet hiánya miatt, különösen napsütésben, nagyon hangsúlyos, vakítóan fehér, makettszerű. A Tervtanács ehhez kapcsolódóan arra a kérdésre kereste a választ, az épület hogyan fog „öregedni”. A válasz egyértelműen az, hogy amikor a környezetébe telepített növényzet megnő, a szőlő befutja és a homlokzat szőlőindá lenyomataiban a moha meglepedik, a tervezői elképzelés kiteljesedik, akkor válik a táj részévé.

A tervezői ismertetés és az épületről bemutatott tervek, látványképek tanulsága is az, hogy ez az épület a környezetében lévő növényzettel együtt válik környezetébe illeszkedővé.

A Tervtanács úgy ítéli meg, hogy ez az épület még nincs „kész”, a növényzet megjelenése és az épület patinázódása kell még ahhoz, hogy az, amit a tervező elképzelt megvalósuljon és a tájba beilleszkedjen.

Összefoglalva:

A Tervtanács, a tervezői ismertetés, a bemutatott tervek, látványképek alapján, Badacsontomaj hegycsúcsán megvalósult „Bazaltbor Pincészet” feldolgozó épület kiemelkedő építészeti értékét elismerte és megállapította, hogy „európai” színvonalú építészeti alkotás.

A Tervtanács az épület környezetbe illeszkedését jelen állapotban sem kifogásolta és úgy ítélte meg, hogy az az idő amikor a táj valóban befogadja, néhány év múlva következik el, amikor a környezetébe telepített növényzet

megnő, az épület patinázódik és ezzel az eredeti tervezői szándék beteljesül.

Budapest, 2010. augusztus 18.

Fegyverneky Sándor országos főépítész a Központi Építészeti - Műszaki Tervtanács elnöke

Kis Péterék badacsonyi pincészetéhez

Gyakorló építészként általában kétféle érzés fog el más háza láttán: ha jónak ítélem, akkor féltékenység-féle, ha rosszabbnak, mint amire képes vagyok, akkor fölényeskedés-féle, függetlenül attól, hogy hazai, vagy külföldi épületről van-e szó. Bevallom, hogy ezeket az alapérzéseket általában fokozza a ház hovartartozása.

Vitathatatlan tény: a jelenkori „jó” építészet a bennünket körülvevő országokban sikeresebb (Ausztria, Csehország, Szlovákia, Szlovénia). Egyívűbbek, önmagukban jobban hisznek az ott született „jó” épületek. Hitelesebbek, mert mögöttük egyetértő megbízó, megvalósító áll (különbön létre se jöhettek volna).

Mi mindig „túlbeszélünk”, nem vagyunk képesek „leállni”, az építési (megbízói) lehetőséghez még ezt is, azt is hozzá akarjuk rendelni (még akkor is, ha a választott stratégia netán a szűkszavúságé, a minimalizmusé). Magamon is tapasztalom (utólag borzadva látva) a „túlszerkesztést”, túlsokféleséget, vagy a bizonytalanságot leplező túlhatározottságot. Ami szomszédjainknál természetesen megy, az nálunk görcsösen dőcög.

Amikor itt a fórumon, egy este, megláttam Kis Péterék borászatát, akkor félhangosan mondtam magamnak: nyomorúságos szakmánkat (építészetünket) Európához kapcsolta. Nem szoktam szélsőségesen fogalmazni (még magamnak sem), de állításom mellett most is kitartok.

Akkor este meglátva a sajátos hangulatú bevezetést, képeket, végtelen nyugalom árasztott el: féltékenység sehol, alá, vagy fölé rendelési mérlegelés sehol, viszont itt a megnyugvás: van mit felmutatni fejlettebbnek ítélt szomszédjainknak.

Az épület rejtőzködő, (mert műfajának megfelelően legjelentősebb része a föld alatt), végtelenül egyszerűen kezelt, mégis a költőiség igényével bonyolított, a lejtőre merőleges irányultságával még talán hagyományörző is, ott a hegyoldalban, a Balatonra bámulva. (Milyen fontos is a „merőlegesség” a nagy dolgokra: Balaton, országgyűlési választások, Duna, M7-es bevezető szakasza, stb. A merőlegesség mások „hozzáférését” engedi a nagy dolgokhoz, míg a párhuzamosság elrekeszt).

Ezt még aznap este töredékesen közöltem telefonon a szerzővel, kinek jól esett, mert a helyiek botránykőnek tekintik amit tervezett (Pap Zoltán főépítész értetlensége mellett). Az este további részét zenével töltve (Mezzo csatorna: Sztravinszkij, Mahler *), ismételtettem magamban: Kisnek sikerült, sikerült és én mégsem vagyok féltékeny!

Péter megvalósította az építész álmát, átlépte saját határait és mégsem esett gödörbe.

Mónus János építész

* a zeneszerzők név szerinti említése nem véletlen

Devecserben segítettek

Laposa Bence, a Bazaltbor Kft. ügyvezető igazgatójának meghívására bejárhattuk a Római úton lévő borfeldolgozó üzemet. A házigazdával történt beszélgetés során természetesen szóba került a beruházásokat ért kritika. Laposa úrtól megkaptuk az országos tervtanács jegyzőkönyve mellett azoknak a - szakmai berkekben mérvadó - nemzetközi építész fórumoknak az elérhetőségét is, amelyekben igencsak elismerően nyilatkoztak a tervekről.

- Végigolvasva ezeket a - rendkívül szélsőséges - véleményeket, természetesen megkérdeztük Papp Zoltán Tamást, Badacsonytomaj Város főépítészt, mi a véleménye ezekről a beruházásokról, a vitákról?

- Nyilvánvalóan nem lehet elmenni mellette - függetlenül attól, hogy felkérésemet megelőzően kezdődött a beruházás. A szakmai és a helyi körökben egyaránt heves vitát és döntően felháborodást kiváltott események után érkeztem Badacsonyra, olyan nagy fejlesztések rendezési tervi megalapozására, mint például a 6 hektáros vagy a bevásárló központ, az őrsi kemping, a strandi beruházások. Ezeket az ügyeket jó szívvel szolgáltam, mert olyan főépítész akarok lenni, aki nem csak az „abszolút hallására” hagyatkozik, hanem managerként is figyeli a tájat.

Szeretném objektíven nézni és nem utólagosan bírálatot mondani ebben az ügyben, de számomra első a táj és az épített emberi környezet harmóniája. Szerintem a társadalom közérzetével, identitástudatával nem szabad játszani. A Badacsonyerért mozgalom találkozóin többen éreztették azt, hogy nagy problémáról van szó - Illés Zoltán környezetvédelmi államtitkár is vizsgálódni kezdett az újságírói felvetésre.

A Bormúzeum ügye elsősorban érzelmileg érintette az embereket. Szép volt, vagy sem, - ez vitatható - de a Balaton-felvidéki Nemzeti Park által összeállított egyedi tájérték listán szerepelt és emiatt másképp kellett volna kezelni. A hatósági rostán felújításként ment át a terv - azonban belátható, hogyha a földalatti veremnek néhány tégláját meghagyom, az nem felújítás - egészen másképp kellett volna vizsgálni magát a tervet. Főépítész hiányában azonban átcúszott az elképzelés, akkor nem volt főépítésze Badacsonytomajnak, ami azért nagy baj, mert ő az ilyen megoldások felett nem hunyhat szemet. A korábbi épület helyén emelt nagyobb tömegű, teljesen más jellegű új épület kiverte a biztosítékot a helyi embereknél. Elmondták, hogy olyan megszokott tájérték volt, amit valamilyen módon jó lett volna megtartani, mert a történetisége, a tájban betöltött szerepe, harmóniája adta az értékét. A felsoroltak miatt joggal álltak nagyon kritikusan hozzá a változásokhoz az emberek. Illés Zoltán környezetvédelmi államtitkár kabinetjének részéről olyan drasztikus megoldások is felmerültek - mint a Borhotel lebontása. Az egyéni táj értékek témájában sérelem történt, de a Bormúzeumot ezzel nem lehet „feltámasztani”, s ezért ezt alaposan meg kell gondolni.

Amikor először hallottam a borfeldolgozóról Janus-arcú voltam: egyrészt azért, mert a nagy beruházásoknál mindig fennáll a veszély, hogy az egyedi értékek, vagy a táj harmóniája megsérül. A jelenleg zajló hatékony beruházásnál is igen komoly viták voltak, de nemrégiben az országos tervtanácsnál elfogadták a koncepciót, ami nemcsak a tervezőnek, hanem a főépítésznek is sikert jelent.

A beruházás szükségességéhez, - munkahelyek teremtése, helybeli borfeldolgozás - nem fér kétség, nagyon jó gondolat. A megfogalmazása azonban a korábbiaktól nagyon idegen, - hogy itt egy lávafolyam

érkezik - mert natúr, vakítóan fehér színben, nem házszerűen jelenik meg. A tömegével kapcsolatban, - a szabályozási tervhez való viszonyában is - nem érheti nagy kritika, mert e tekintetben illeszkedik a Római úti tájhoz. Az anyaghasználat miatt keletkezett szín-érzet, ami gondot okoz és bármelyik irányból nézem is zavaró. (Nem véletlenül találták ki a régiiek a "Pannon sárgát", ami tompítja a sértő, vakító fehéret.) Ráadásul mindegyik épület ugyanolyan mész-kocka panelből áll és ez a táj nem ehhez szokott. Most vita folyik a megoldás módjáról, én áthidaló megoldásnak a bádofedést javasoltam a tetőre, ami oldaná ezt a feszültséget. A tervtanács egy utólagos konzultációt tartott, amelyen támogatta ezt az építészeti gondolatot, megalapítva, hogy Európai színvonalú az épület. De nem csak ez hangzott el, megemlítettem, hogy a legfontosabb elv az építészeti szabályozásban a beillesztés kérdése: ez nem egy szűz terület, van egy természeti, egy épített környezet és emberi-, társadalmi közeg, amihez illeszkednie kell valamilyen formában, vagy ezt meg kell értenie. Ez a fajta társadalmisítás kicsit elmaradt, s ennek eredménye, hogy aki a helyszínen megnézi, az rossz érzéssel távozik. A borfeldolgozó épületét szerintem öt év alatt tudja befogadni úgy a táj, hogy javul a harmónia, tompít a rikító fehérségen, amire a kőbe vésett növényi lenyomatok nem jelentenek megoldást, a valódi növények felfuttatása viszont igen. Ez megoldja a hátsó vastraverzek kérdését is. Nagyon fontosnak tartom, hogy a természet befogadja az épületet. A héjazat mész fedése az, ami leginkább sérelmes ezen az épületen, amelyen viszont azonnal módosítani kellene.

Mindezek ellenére sem mondom, hogy az építész koncepciója alapvetően rossz, - mert ez egy izgalmas, vállalható dolog lehetett volna - ha nagyobb alázattal közelít a témához és elkerüli ezt a nagyon provokatív, sokakban ellenállást kiváltó megoldást.

- A történelem során nagyon sok új megoldást tartottak a kortársak elfogadhatatlannak, itt nem az új, a korunkat, a közízlést megelőző megoldás elleni tiltakozásról van szó?

- Én nem így látom, mert az épített- és a természeti környezet mindig elvárja, hogy legyenek kapcsolódási pontok. Erre jó példa a tapolcai ipszilon házak története, hiszen az is provokatív volt a maga idejében, de az iparosított technológia ellenére olyan egyedi épületek jöttek létre, melyek mintát vettek a környező tájból, a tanúhegyek világából. Ezzel a gesztussal vált hitelessé és befogadhatóvá. Mindenképpen az lenne a lényeges, hogy valamilyen kapcsolódási pontot mutasson, másrészt minőség legyen.

- Említette, hogy az épületek lávafolyamra is emlékeztetnek.

- Ez egy spekulatív történet, mert a tájban ez így nem jelentkezik, pláne ilyen izzó fehér módon, a megkövült bazaltorgonák nagyon szépen, tompán illeszkednek a környezetükbe. A minőséget azért említettem, mert nem épületszerű épületről van szó, nem érezni az építészeti minőséget. Szerintem nem született olyan nagyszerű dolog, amit a kornak később kellene befogadnia. Nem szerencsés megoldás, mert az itt élő emberekhez is kellene, hogy szóljon. Ennélfogva az egyértelmű szakmai dicsőretet és állásfoglalást kicsit megtévesztőnek tartom, mert másként ítélt az, aki a makettet és másként az, aki a valóságban látta. Az építészeti tömegekkel és arányokkal nincsen probléma, a minimalista formán már lehet vitatkozni, viszont elvárható lenne, hogy egyrészt saját maga, és környezetével is organikus legyen. A panelekbe vágott növény minta nem elégséges gesztus, valódi növényzet kell a befogadáshoz és erre még várni kell.

Akkor szabad eltekinteni az általános szabályok korlátozásától, ha zseniálisat alkot valaki, én nem érzem

ekkora értéknek ezt az épületet. Úgy gondolom, hogy a hatékonyan épülő szálloda is újszerű lesz, de ennek ellenére arányosan, szervesen illeszkedik majd a környezetébe.

"Badacsonyerért kezdeményezés"

A hegygel érintett önkormányzatok és civil egyesületek bevonásával az állami főépítész és Papp Zoltán javaslatára létrejött fórum. A tanúhegyek a világhíresség várományosai, - köztük Badacsonya is - közigazgatásilag több részre oszlanak, de ezeket a mesterséges határokat át kell valamilyen módon lépni. Az összehangolódás és a közös fejlesztés érdekében jött létre a Badacsonyerért mozgalom, melynek alapvető célja, hogy alaposan, egységes szemlélettel feltérképezzék a helyzetet, s erre helyezték az érték alapú fejlesztési koncepciót, törekedve a közös elemekre, hiszen egy hegyről van szó. Összhangba szeretnék hozni az érintett települések helyi értékvédelmi rendeletét, a külterületekre vonatkozó szabályozási tervekkel egyetemben.